

NARODNI LIST

NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:

mjesечно Din 30.—

tromjesечно „ 90.—

Za inozemstvo dvostruko

Br. 82.

Šibenik, srijeda 18. VII. 1928.

God. I.

Političko mrtvilo u Beogradu.

Odlučujući događaji očekuju se za današnji dan. — Konzultovanja generala Hadžića. — Pred dolaskom Dra Đurića.

U očekivanju današnjeg dana.

BEOGRAD, 11. Krozjučerašnji dan vladalo je ovdje potpuno političko mrtvilo. Nikakvih naročitih momenata nije bilo. Svi politički krugovi sa velikim nestrpljenjem očekuju dolazak našeg poslanika u Londonu Dra Đurića, ier se drži da će poslije njegovog povratka u Beograd kriza stupiti u odlučnu fazu. On dolazi jutros orient-ekspresom, te će se tokom današnjeg prijepodneva događaji početi razvijati ubrzanim tempom. Sam general Hadžić nije htio prije njegovog dolaska da poduzimlje nikakove odlučnije korake, te se cijela njegova današnja akcija sastajala u tome, da konzultuje razne ugledne ličnosti izvan Beograda i da se kod njih informira za prilike i raspoloženje u narodu u njihovim krajevima. Svi njegovi razgovori do sada bili su isključivo informativne naravi. General Hadžić primio je i jučer prije podne nekoliko ličnosti, s kojima se je zadržao u kraćem razgovoru. Izlazeći iz ministarstva vojnog g. Hadžić nije htio da daje novinarima nikakova obavještenja o ovim konzultovanjima.

Audijencije u Dvoru.

Jučer prije podne bio je u Dvoru u odužoj audijenciji kod Nj. V. Kralja splitski ljekar Dr. Jakša Račić. Poslije audijencije Dr. Račić pozvao je u hotelu „kod srpskog kralja“ novinare te im izjavio slijedeće: „Ja sam se za vrijeme cijelog svog života posvetio liječničkom zvanju, da ublažujem boli drugih ljudi. Politikom se nisam nikad bavio. Sada sam pak bio pozvan od mandatora Krune gen. Hadžića, da iznesem svoje mišljenje u pogledu obrazovanja jedne neutralne vlade. Moja mi savjest nalaže, da, u slučaju da budem pozvan u vladu, prepustim moje mjesto sposobnijim od sebe. Ali ako pak odlučujući faktori žele svakako moj ulazak u novu vladu, ja ću se primiti te dužnosti, i izvršiti svoju dužnost i kao Hrvat, i kao gorljivi pristaša narodnog jedinstva, za koje bi dao i svoj život“.

Poslije podne od 6 do 7 s. bio je primljen u audijenciju general Hadžić. Na izlasku iz Dvora, na pitanje novinara, kako napreduje njegova akcija za obrazovanje jedne neutralne vlade izjavio je: „Za sada nemam ništa tako naročito da Vam kažem. Vlada, koju bi imao da sastavim, imala bi dužnost da ublaži raspljene strasti u zemlji i da sredi prilike izvan. Ja sam stoga i hitno pozvao dra Đurića i našeg poslanika u Rimu Rakića da me informiraju o prilikama izvan zemlje. Prije dolaska g. Đurića neću ništa da poduzmem“. Na ostala pitanja novinara nije htio da daje nikakove izjave, izjavljujući da će o tome drugi put da se opširno izjasni.

Neizvjesnost u situaciji.

Cijela situacija je za sada još uvijek u neizvjesnosti. Teško je predvidjeti, hoće li general Hadžić u svojoj akciji uspjeti ili ne, a isto tako, da li bi to njegova vlada bila radna ili izborna. Prema informacijama koje Vaš dop dobio od ličnosti iz Hrvatske, koje su bile na konzultovanju kod gen. Hadžića više je nego sigurno, da nijedan Hrvat neće ući u vladu, koja bi pokušala da radi sa dosadašnjim parlamentom. Svi Hrvati koji su bili dosada konzultovani izjasnili su se, da vlada bude izborna, koja će provesti slobodne izbore i tako na jedino moguć način srediti teške prilike u zemlji. Prema izjavi jedne ugledne ličnosti, u ovu bi vladu ušlo 5 do 6 a možda i 7 Hrvata.

Kao najozbiljniji kandidati za neutralnu vladu spominju se Dr. A. Štampar, Dr. J. Šilović, Dr. D. Marković, Dr. J. Račić i Scheller. Za sada je teško reći, koji bi Srbijanci ušli u tu vladu. Isto je tako teško predvidjeti, da bi šef nove vlade bio sam general Hadžić ili koja druga ličnost. Svakako je sigurno samo to, da će akcija g. Hadžića uspjeti samo onda, ako njegova vlada bude izborna, koja će imati svrhu da raspusti narodnu skupštinu i provede potpuno slobodne izbore.

Krvave borbe u Bugarskoj.

Bjegtvo ministra vojnog Vlkova. - Prsti Italije.

BEOGRAD, 18. Ovamo stižu vijesti o krvavim međusobnim borbama između članova makedonske revolucionarne organizacije u Bugarskoj. Ove su borbe posljedica ubijstva generala Aleksandra Protogerova. Ogoromnu pak senzaciju pobudila je vijest, koja je ovdje stigla jučer poslije podne, da je bugarski ministar vojni Ivan Vlkov netragom nestao iz Sofije i da su sva nastojanja da ga se pronađe ostala bezuspešna. Kako je već poznato, Vlkov je stajao u uskoj vezi sa Vančom Mihajlovom, koji je organizirao atentat na Protogerova. Vlkov je zajedno sa Mihajlovom spremao akciju, da se izrabe teške prilike u Jugoslaviji i da s najvećom brzinom upadne na jugoslavenski teritorij. Protogerov je međutim bio protivnog mišljenja i zato je morao da plati glavom. Po stanovitim znakovima naslućuje se, da je ministar Vlkov u najvećoj tajnosti pošao u Italiju, da bi tamo organizovao avestranu akciju, kako bi se čim prije izazvalo nemire na jugoslavensko-bugarskoj granici i upalo na naš teritorij. Kako se iz pouzdanog izvora saznaje, za ovu njegovu akciju Italija se zalaže svim silama.

Umro atentator na Žiku Lazića.

BEOGRAD, 18. Jučer u 4 45 sati ujutro umro je u beogradskoj klinici član makedonske revolucionarne organizacije Ivan Momčilov, koji je najprije izvršio atentat na šefa javne bezbjednosti g. Žiku Lazića a onda pucao sam u sebe. Do posljednjeg časa nije uopće dočezio svijesti. Njegova smrt je nastupila posve mirno. Čim se je opazilo, da više ne živi, bio je pozvan dežurni liječnik, koji je konstatirao smrt. Odmah poslije smrti bio je prenesen u prosekturu gdje je izvršena obdukcija lješa. Ustanovilo se je, da je atentator Momčilov bio jako slabog zdravlja.

Smrt Giolittia.

RIM, 18. Prošle noći u 87. godini života umro je u Cavuru poznati talijanski

državnik i bivši premijer Italije Giovanni Giolitti. Posljednje časove proveo je u potpunoj nesvijesti. Vijest o njegovoj smrti izazvala je među ogromnim brojem njegovih prijatelja i političkih pristalica ogromnu žalost.

Čitav svijet traži kaznu za Nobilea.

STOCKOLM, 18. Predsjednik švedske vlade Eckmann pozvao je novinare te im izjavio, da se u slučaju Malgreenove tragedije povede međunarodna sudska istraga i to odmah, dok se Nobile nalazi na Spitzbergenu.

Inače čitava svjetska štampa diže svoj glas ogorčenja protiv lakomislenosti i bahatosti fašističkog generala Nobilea, koji je, htijući da stekne slavu istraživača Sjevernog Pola, odletio tamo na svom zra-

koplovu „Itali“, koji, prema izjavama najuglednijih stručnjaka, nije bio kadar da ostane u zraku bez opasnosti, da se dogodi katastrofa. Naročito se podvlači njegov najodurniji egoizam, što je napustio svoje izmrcvarene drugove na malednoj santi leda bez hrane i ikakove pomoći, a najprije htio da spasi sebe. Zbog svega ovoga svi evropski listovi najoštrije osuđuju ovaj njegov postupak i traže da se Nobile preda međunarodnom sudu.

Ujedno svi listovi izražuju svoje žaljenje švedskoj vladi zbog inačke pogibije slavnog naučenjaka Amundsen i njegovog druga, koji su, htijući da spase Nobilea, upropastili sami sebe.

Povodom ovih gore spomenutih događaja došlo je do tako žučne polemike

(Nastavak na četvrtoj strani).

Samo poslije slobodnih izbora razgovaraćemo sa onima koji dobiju nefalsikovano povjerenje naroda.

Četrnaest mjeseci živio je i patio po našoj zemlji režim, kakvog ni u najgorim snovima nismo mogli zamisliti. Vođen formalno od jednog izlupljenog starca, koji je sa jednakim sadržajem ubijao ribe, ljude i zečeve, a upravljao faktično od najmračnijih elemenata u zemlji, režim srbijanskih demokrata i radikala zavio je a crno zemlju, upropastio nam cijeli moralni kapital iz teških ratova i u jubilarnoj godini ujedinjenja razjedinio Srbe i Hrvate više nego crna 1914. godina. Za ljubav svoje sebičnosti i grauzivosti za provizijama stranog zlata, vlada Velje Vukićevića i Ljubomira Davidovića dala je strijeljati po ulicama najidealniju rododoljubivu omladinu, jer je svojim manifestacijama za kralja i državu dovodila u opasnost zajam engleskih i talijanskih zeleniša. Da bi napunio kese svojim kapitalističkih spekulanta taj crni režim pustio je da hiljade nevoljnika skapavaju od gladi u zemlji jugoslovenskoj, a kada je državnim parama pokupovao za skupe pare hranu od svojih spekulanta, nije je podijelio umirućoj sirotinji, nego svojim sitim i bijesnim kortesima. Nije ostalo ništa u ovoj nesretnoj zemlji, što nisu uprljali ili pokušali uništiti. Kada su nasilnim izborima falsifikovali volju naroda, oni su od parlamenta napravili komediju i automatsku glasačku mašinu a njihovi mameluci na zamah biča, kao ljudi izglasavali su sve što je trebalo Velji Vukićeviću i njegovim gospodarima. Vlada se je bila stavila iznad zakona, pa uopće nije ulazila u tu osramoćenu skupštinu, niti joj je polagala računa. Najsvetija institucija državne pravde naše sudove ponizila je vlada do svojih služnika postavljajući za predsjednika kasacije nezakonito svoga kortesa i rdavog ministra. U zemlji su glavnu riječ vodile komite i drumski razbojnici, po Južnoj Srbiji se je ubijalo u po bijela dana uz asistenciju vladinih organa. Činovništvo gore i raspojasanije nego ikada nije se pokoravalo zakonu, nego samo Velji Vukićeviću, koji je sa položaja predsjednika vlade povjerljivim raspisima pozivao na ubijanje i razbijanje političkih protivnika. I duhovna dobra nesretnog jugoslovenskog naroda smetala su tome režimu, koji je bacio parolu o ispravnosti nebeskoga carstva i kosovske legende. Dosljedni sebi, kada su vidjeli da im dolazi u opasnost zemaljsko carstvo, oni su jednostavno usred parlamenta poklali svoje protivnike. Ne samo naša zemlja, nego cijeli kulturni svijet zadržtao je na vijest o tom zločinu, naš uzvišeni vladar uzrujan je doletio teškim ranjenicima, u zemlji je ječala potmula grmljavina građanskog rata, samo je Velja izjavljivao da ga se ništa ne tiče, a njegov drug Voja Marinković sa diplomatskom ležernošću uvjeravao je novinare, kako je to djelo učvrstilo vladu. Nije htio režim da ostane na pola puta, djelo razaranja moralo je biti dovršeno, jaz

između Srba i Hrvata morao se je učiniti nepromostivim. Stotine hiljada praktično na posljednjem putu Pavla Radića i Basarićeka škrgućuci zubima osjećali su kako ih Velja izaziva svojom upornošću i samo gigantski autoritet Radića i Pribićevića spasao je zemlju od potresa. I onda kada je zagrebačka ulica žrtvovala krvoloku Velji još nekoliko života čestitih omladinaca, on nije htio ići. Nije htio da se uktoni, ni kada je cijela oficijelna štampa svih evropskih država tvrdile da najobičnija humanost zahtjeva da se izgubi taj nesretnik sa vlade. Crni pauk je mirno pleo svoje konce i odgađao ostavku sve dotle, dok svojim postupcima ne onemoguću svaki dodir i sebe učini neophodnim,

Što piše „Vidovdan“.

O Puniši Račiću

Ima preko sto godina što seljaci iz općine sokoličke, u srezu Kosovska Mitrovica (sela: Orahovo, Vlajnja, Zaže, Rudari, Grabovac, Kutlovac i Srbovac) eksploatišu čuveni rudnik vodeničkog kamena kod Kosovske Mitrovice.

Za vrijeme turske uprave pokušavali su halapljivi zulumčari više puta da otmu taj rudnik od seljaka, ali „car“ je uvijek uzео u obranu „tukaru“. Pokušao je to i čuveni arnautski prvak Isa Boljetinac više puta bezuspješno, dok na poslijetku nije uspio izvaditi ferman na kamen i u svom selu ali ne u ataru ostalih sela.

Poslije 1918., sinovi Ise Boljetinca, oni koji su ostali kod nas — udružili su se s agentom pok. Nikole Pašića (Punišom Račićem (općenito se mislilo da je Puniša radio u ime Pašića) da sav rudnik otmu od seljaka.

Naš čuveni književnik g. Gligorije Božović branio je, s narodom iz općine sokoličke, vrlo energično seljačko prastaro pravo na rudnik, te braća Boljetinci i Puniša Račić nikako nijesu mogli uspjeti,

Bijesni, osioni, oni jedared, 19. XI. 1921. dođoše u rudnik i da zastraše seljake zapale dođe kolibe, u kojima su seljaci držali svoj kamenolomski alat i sklanjali se od nevremeaa. Jedna je koliba izgorjela do temelja, a druga djelomično. Jedna je pripadala seljaku Arnautinu Sali Murselju, a druga Eminu Aziru.

Na tužbu seljaka sreska policijska vlast u Kosovskoj Mitrovici stavi u pritvor Mujo Boljetinac, rentijera iz Kosovske Mitrovice, a od nadležnih vlasti u Beogradu i skoplju stane tražiti, razumije se bezuspješno, da joj upute Bojazita Boljetinca, konjičkog potporučnika i dodjeljena ministarstvu spoljnih poslova, i Punišu Račića. Prvo-stepeni sud u Kosovskoj Mitrovici odobri isti dan uhapšenje Mujino.

Znajući da je Puniša Račić agent Nikole Pašića, Mujo Boljetinac se branio da nije on upalio kolibe, već Puniša Račić, u preslušnom zapisniku od 15. V. 1922. veli on izričito: „Ako je ko palio kolibe,

Velja Vukićević je uspio Ostavka je vlade deplasirana poslije udešenih izjava srbijanskih stranaka o potrebi rada u ovom parlamentu. Naša seljačko-demokratska koalicija ne samo da neće ulaziti u ovu vladu, niti u ikoju drugu iz ovog parlamenta nego u opće neće razgovarati ni sa jednim njegovim predstavnikom. Mi smo svoje kazali. U krvlju obojeni parlament u kom su organizovane ubice poklali naše najbolje drugove mi nikada nećemo ići. Neka srbijanske stranke prave kakve hoće vlade i neka bez nas izglasaju kakve koće teške obveze državne i narodne za nas ni taj parlament, ni te vlade ni njihovi zaključci neće vrijediti ni pišljivog boba. Seljačko-demokratska koalicija podnijela je Nj. V. kralju svoje prijedloge, kako misli da se može očuvati cijelina i veličina države i kako se može bez žrtva isloviti iz haosa u koji nas uvukoše razbojnici i ubice. U rukama našeg dičnog vladara nalazi se odluka i mi mirno očekujemo njegovu uzvišenu riječ.

o tome pitajte g. Punišu Račića i Bajazita, moga brata“.

Usprkos ponovljenih traženja, uprava grada nikako nije htjela uputiti Punišu Račića pred policijsku vlast u Kosovskoj Mitrovici, a ni nadležna vojna vlast Bajazita Boljetinca, i ako su mnogobrojni svjedoci i Mujo Boljetinac potvrdili da su oni palikuće.

Ali, videći da je davu odnio šalu, krivci se uvukoše u bradu Nikole Pašića, gdje je mnogo puta najodvratnija gamad nalazila udoban zaklon od kazamata. I od „predsednika ministarskog saveta“, a preko ministarstva unutrašnjih djela, stadoše stizati opomene i savjeti isljednoj vlasti, potpisani od čavenog, vrlo otmenog inače po vanštini gosp. Žike Lazića i Mijovića.

U aktu od 23. VI. 1922. Pov. I. B. br. 1577 pravi se g. Žika Lazić nevješt, i piše kako je kabinet predsednika ministarskog saveta doznao da je Mujo Boljetinac uhapšen zbog ubijstva dva žandarma a on da toga dana nije bio ni kod svoje kuće!

U aktu od 21. VII. 1922. Pov. I. B. br. 1957, koji je potpisao pomoćnik ministra unutrašnjih djela dr. Mijović, prave se opet nevješti, i u ime predsednika ministarskog saveta, lažu:

1. Kako je Mujo Boljetinac bajagi bio u potjeri da kačake pa zapalo kolibe;

2. Kako je Mujo sin viđenog prvaka, a brat mu Bajazit „naš oficir, koga predsedništvo ministarskog saveta upotrebljuje za korisne državne misije“.

3. Kako se pre nagljenošću može od države otuđiti odani joj element, a međutim treba zadobivati „građane za državu i za propagandu reda i mira“.

Međutim, gospoda nijesu bila ni u kakvoj potjeri, po izjavi sreske oblasti, koja referiše, da bez njena znanja niko ne može ići u potjeru, a najmanje bivši odmetnik Mujo, a sam Mujo izjavljuje da su on Puniša i Bajazit išli u majdan i „uzimali majdanski plan radi koncesije“.

Bajazit kad je radi uapšenja bratova bio došao u Kosovsku Mitrovicu, pa ga policija primjetila i dala dovesti radi saslušanja, izjavljuje 19. VI. 1922. u pre-

slušnom zapisniku: „Kolibe ja sam lično mojom rukom zapalio“. Lep misijonar — državni i Pašičević!

A što se tiče zadobivanja građana, ja mačno ni seljake Arnauts nije moguće zadobiti otimanjem njihova imanja.

Naposlijetku, prema izjavama samoga Muje i više svjedoka, kolibe je palio i Puniša i hvalio se tim pred svjedocima.

Ovako se stvar vukla do dolaska homogene radikalne vlade u zimu 1922., a da isljedna vlast nikako nije uspjela dočepati se Puniše niti privoljeti nadležnu vojnu vlast da povede postupak protiv Bajazita. Kad je došla homogena radikalna vlada, cio optužni i isljedni materijal bačen je u koš. Pritiskom odozgo, krivim prikazivanjem činjenica rudnik je otet od seljaka, kojima je on bio vrelo lijepe zarade, jer su strahovito oskudni zemljom, o čemu sam se lično uvjerio.

Eto, tako izgleda nedavna prošlost predstavnika velikorparstva i „crnogorskog čojstva“ Puniše Račića. To je ujedno fotografija sredine, iz koje se biraju upravljači naše države. I kakvu tešku borbu treba voditi, da se fizijonomija te sredine izmjeni, nije teško predstaviti.

Adam Pribićević.

Iz Vinjerca.

Apel na Jadransku Plovidbu — Potreba brzovanja.

Opće stanje Vinjerca, a i cijelog Platinškog Kanala je strasno. Najviše trpi narod zbog saobraćajnih priika, koje su veoma slabe. U ovom kanalu se vidi više talijanska zastava nego naša, jer iz Zadra imamo bolji i ljepši saobraćaj nego iz naših gradova. Parobrodi Jadr. plovidbe dolaze 3 put u ovaj zapušteni kanal i to ovako: iz Šibenika odlazi u petak u 5 sati u jutro, a na večer dolazi u Pag, a zatim dragi dan dolazi u Obrovac. To je veliki gubitak vremena i novca za ovaj siromašni kanal ispod Velebita. Zašto Jadr. Plovidba ne može slati bar jednu prugu ravno za Obrovac, jer koja je korist nama iz Paga. Tako je i iz Sušaka.

U ovom kanalu je najzapuštenije mjesto Vinjerac, koje nema ni ceste, tako da čovjek koji mora pješke u ravne Kotare razbija glavu.

Ovo naše mjesto, koje broji preko 1300 stanovnika, zapušteno je u istinu u svakom pogledu. Jedna najpreča i vitalna potreba za razvitak trgovine života bila bi brzovanje a mi u našoj oslobođenoj i ujedinjenoj domovini mi to još nemamo! Pa zar se može još i dalje ovako? Skrećemo pažnju pozvanim faktorima, dao o vome malo više promisle i shodno urede. Vinjerčanim.

Čudni maniri

Bilo je to za vrijeme izbora. Predsjednik vlade jurio je s jednog kraja države na drugi, žastro agituje i energično kortešuje, obilato obećava i silovito prijeti. Sve je državne poslove ostavio na stranu a sav se predao izborima.

U ovoj državi vidjeli smo mnogo izbora, mnogo predsjednika vlada i ministara

Unutrašnjih Poslova — ali ovako što god nismo vidjeli, i ne vjerujemo da ćemo ikad više vidjeti.

Jednog dana pročitismo u novinama još jedno čudo više. U potjeru za predsjednikom vlade bacio se niko manje no glavom Ministar Inostranih dela. Onaj isti gospodin koji je sa predsjednikom vlade, još dok je ovaj bio ministar prosvjete u kabinetu g. Uzunovića a neki vele i ranije, pravio tajni sporazum: da se bez ikakve državne potrebe ide na izbore, kako bi demokrate dobili veći broj narodnih poslanika, a kako bi se kod radikalna izvršilo naknadno „prečišćenje“.

GRADSKA KRONIKA

Demisija šibenskog podnačelnika. Kasno večer jučer javili u našem listu, g. Dr. Marko Kožul predao je prekjučer pismenu ostavku na časti šibenskog podnačelnika. Obrazloženje, koje je povodom te svoje demisije uputio načelniku g. Šarici glasi: „Pošto su svi opć. prisjednici položili svoje mandate u Vaše ruke a svrhu dokončanja pregovora za novu općinsku upravu, potvrđujući ovaj čin pismeno, šaljem Vam moju odreku na prisjedničkom mjestu u Općini.“

G. načelnice, interesi grada i općine nameću nam dužnost, da Vam pri sastavljanju nove općinske uprave olakšamo rad, da se dođe do što skorijeg izlaza iz ove općinske krize, i u tu svrhu Vam stavljam moje mjesto opć. prisjednika na raspolaganje, da raspoložete u interesu grada i općine, kako najbolje znate“. Međutim ostali prisjednici nisu dali pismenu ostavku, kako se to u ovom obrazloženju ističe, i ako su se svi usmeno izjasnili za demisiju. Kako se pak saznaje, njihova ostavka mogla bi da ualijedi svakog časa i to s razloga, da se prilike u općinskoj upravi preurede, kako bi se dobila jedna čvrsta i solidna većina, koja bi bila kadra da ndovolji svima potrebama, koje su gradu i općini toliko nužne.

U fond H. M. D. „Kolo“. Da počaste uspomenu blpk. Mare ud. Lušić, darovaše u fond Hrv. Muz. Društva „Kolo“ u Šibeniku: Braća Iljadica Din 30; Braća Protoga, Ivo Žaja, Vicko Matačić i Luka Tikulin po Din 20 te Zvonko Rakamarić Din. 10.

Kako su završila nagradna streljačka gađanja. U nedjelju su se održavala uz malene prekide gotovo citavi dan nagradna gađanja Streljačke družine na društvenom streljištu na Šubićevcu. Nagradna gađanja bila su raspodjeljena u 3 mete, a svaka je meta za sebe imala tri nagradna dara. Prva i najteža meta imala je 11 takmičara. Rezultat je ovaj: Anzulović Vinko, zbir 26, nagradu prvu, Trachiani Darko, zbir 17., drugu nagradu i Biskupović Krešimir, zbir 15, treću nagradu. — Druga meta imala je 16 takmičara s rezultatom: g. Ronac Simo, zbir 26 prvu nagradu, Anzulović Vinko, zbir 21 drugu nagradu i Đurić kapetan Milan, zbir 20 treću nagradu. — Treća meta, koja je ujedno bila i najlakša, imala je 12 takmičara s ovim rezultatom: g. Đurić kapetan Milan zbir 50 prvu nagradu, Trachiani Darko

Da, da, taj isti Gospodin veli novinarima, da mu treba predsjednik vlade, jer da ga petnaest dana nije vidio. Čekao sam ga u Beogradu, nema ga; išao sam na Bled ni tamo ga nema; vratio sam se opet ovdje, nema ga; sad idem u Skoplje da ako ga tamo uhvatim. To je bilo za vrijeme izbora.

Sad neki dan opet čitamo, da su se bili razletjeli neki kuriri da traže predsjednika, ali ga nisu mogli naći. On se od nekud vratio tek u deset sati noći.

Bili izbori, bila kriza, predsjednik tek negde šmugne — i nema ga. Čudni maniri. „Oslobođenje“.

zbir 50 drugu nagradu, Miličić Luka, zbir 45 treću nagradu. Darovi se mogu pridignuti u Komandi Mesta.

Ne S. D. S., nego S. D. K. U broju 19. našeg lista, pod naslovom „Prilozi za porodice hrvatskih mučenika“ potkrala nam se jedna neugodna pogriješka. Mi smo javili, da su prilozi sakupljeni između pristaša SDS u Tijesnome, dok naprotiv stoji, da su sakupljeni između pristaša SDK, naime SDS i HSS. Molimo cij. čitatelje, da ovo uzmu do znanja.

Preparandisti iz Čakovca u Šibenik.

Preksinoć je stiglo 27 apsolventata i apsolventica učiteljske škole u Čakovcu, pod vodstvom prof. Jelčića. Tokom jučerašnjeg dana razgledali su prije podne gradske znamenitosti, u pratnji g. dir. Marka Ježine, prof. Andrijaševića te nekolicine šibenskih kolega. Poslije podne bili su na kupalištu „Jadriji“ a na večer su se uspeli na Šubićevac. Noćas u 12 s. prosljedili su purobrodom za Sušak.

Pokraden trgovački putnik. Bassist Rober iz Mödinga kod Beča, trgovački putnik, prispio je nekidan brzim vozom preko Zagreba u Šibenik. Sobom je donio veliki kovčeg pun uzoraka ženskih torbica. Prekjučer, oko 3 sata poslije podne, otvorio je kovčeg u H. „Krka“, gdje je bio odajeo, i opazio da mu manjka ništa manje nego 30 ženskih torbica, što vrijedi između 5500—6000 Din. G. Bassist Robert nema temerjite smisnje na nikoga, a kako nije otvorao kovčeg uopće iz Zagreba, sumnja, da mu je moglo i po željeznici da ponestane. Policija međutim vodi istragu.

Raspuštenost dječurlije. Tuže nam se prodavaoci na općinskom pazardu radi ove užasne raspuštenosti dječurlije. Nije dosta što im onako koji put među prstima nešto odnesu, nego poslije toga počnu da sipaju i prašinu na prodajne predmete, a često i kamenje bacaju. Naravno, da sve to poprate sa kojekakvim riječelinama. Pristojan čovjek se s pravom zgraža na ovaj divlji postupak raspuštene djece. Upozoravamo policiju, da uale više na ovo pripazi. Može se i roditelje da pozove na odgovornost!

Kibarnica. Naša je kibarnica u zadaje dane zbilja obilovala ribom. Dovedena je i velika količina skuša i lokarada. Cijene su umjerene. — Srdjela i stidjelica imadu također na pritek. Danas je bilo dosta i t. zv. „dubele ribe“.

**HOTEL CENTRAL - NARODNA
KAVANA - RESTAURACIJA**
Na Narodnom trgu — SPLIT
Vlasnik M. MATIĆ

između francuske i talijanske štampe, da će doći i do dvoboja između jednih i drugih novinara.

Strahovita vrućina u cijeloj Evropi.

BEČ, 18. Na cijelom kontinentu vlada strahovita vrućina. Sa svih strana stižu vijesti o velikom broju smrtnih uslijed ove neizdržive žege. Međutim na zapadu osobito u Francuskoj osjeća se jaka depresija zraka te se očekuje nagla promjena temperature. Na Alpama bijesnile su jučer strašne oluje. Stigla je ovdje vijest iz Budimpešte, da je i tamo jučer vladalo veliko nevrijeme sa olujom. Sa sigurnošću se očekuje, da će kroz jedan ili dva dana vrućina naglo pasti.

Diplomatska akcija Venizelosa.

ATENA, 18. Kako se saznaje, predsjednik grčke vlade Venizelos otputovat će u najskorije vrijeme u Pariz, London i Rim. Ovdje se daje njegovu putu u London velika važnost, jer se drži, da će Venizelos u Londonu nastojati, da popravi loš utisak, koji je izazvalo njegovo držanje u pitanju grčkih dugova.

Urednik i Izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

ANTE FRUA
D. M. C. konac
ŠIBENIK

EXPORT-IMPORT
MARKO TARLE

Zastupstva komisije i
spedicija uvoz - izvoz
žitarica brašna i
kolonijala.

Suhih višanja
ima na prodaju
Šime Ćubrić Križanov — Zlosela

Pokućstvo

Odlikovane tvornice

J. POVISCHIL — OSIJEK

dobijete kod:

STJEPAN V. KARKOVIĆ

Pokućstvo i tapetarska radnja
ŠIBENIK

Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe
„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove
najkulantnije.

PAPIRNICA

kancelarijskog i školskog pribora
Jerolim Matačić pok. Petra
ulica Kralja Tomislava

Prodaja prvorazrednih šibenskih razglednica. — Novina. — Mapa 10/10 Kr. Poštanskih maraka i uputnica. Raznih tiskаница. Radničkih knjiga. Školskog pribora itd. Uz najumjerenije cijene.

Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne
knjižice i tekući račun uz
najpovoljnije ukamaćivanje
te obavlja sve bankovne
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brz. naslov: KRUGOBANKA

Mljekarska Industrija „ZDENKA“

Veliki Zdenci, Hrvatska

nudi najpovoljnije u svakoj količini svoje
prvorazredne proizvode:

Čajni maslac „Zdenka“ - Trapist -
Edamer - Gouda - Romadur - Bris -
i Gammemberts sire sa zaštitnim znakom „ZDENKA“.

Za veća mjesta traže se zastupnici
Tražite cijenike.

Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žitarica i zemaljskih
proizvoda na
veliko.

GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom
predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se
Marko Jakovljević, vlasnik.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAGIH STROJEVA
BOURNE & Co.
Podružnica ŠIBENIK
ZASTUPSTVA
u svim većim mjestima sjeverne
Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.